

家長八達通

親子

資訊

嗜兒

升學

運動

書籍

網絡

「其他學習經歷」多元化 加強聯繫社區 中四生服務學習 嘗當幼兒小老師

三三四學制下，各中學都必須為高中生提供「其他學習經歷」，當中包括德育及公民教育、社會服務、與工作有關的經驗、藝術發展和體育發展，以助學生達至全人發展，所以在今個學期開始後，Elsie已聽聞不少中學所舉辦的活動，都會計算入「其他學習經歷」的時數內，當中又以和藝術有關的活動為多。不過，深水埗區的陳樹渠紀念中學早前舉辦了「服務學習——為學生搭建成長的舞台」活動，讓該校的中四學生充當幼兒學校老師，

帶區內的幼兒參觀學校，並為他們安排合適的活動，Elsie當日亦有出席。

接待約二百位高班生

聽課外活動主任葉啓明講，陳樹渠紀念中學以往也要學生參加不同的服務，像中一曾去探訪智障人士中心，中二則曾為獨居長者清潔家居，故今年構思服務對象時，就想到讓學生參與未曾接觸過的幼兒服務。校方通過校內社工，聯絡了區內三所幼兒學校，包括基督教

服務處轄下的大坑東幼兒學校、李鄭屋幼兒學校和石硤尾幼兒學校，合共約二百二十位幼兒學校高班學生，分五日到陳樹渠紀念中學參觀，由中四各班學生接待。

對於照顧幼兒學校的學生，絕大部分陳樹渠紀念中學的學生都沒有經驗，因此，校方事前要為學生作好準備，包括進行歷奇活動，讓學生學習溝通技巧，又由駐校社工介紹服務對象及注意事項，安排參觀的內容和各人的工作崗位等等，務求活動進行得順利又安全。

參觀當日，陳樹渠紀念中學的學生安排了幾個「景點」，包括帶小朋友到電腦室看德育動畫、在音樂室試玩樂器、在圖書館看書及在課室學摺花等，只見負責帶隊的同學都非常細心，每次帶小客人到下一個「景點」時，都必定會拖住他們的小手，邊行邊聊天，還沿途介紹校內的設施，盡顯大哥哥大姐姐的風範；就連一些平日貪玩的男同學，面對小朋友時，也暫時收起調皮的一面，在圖書館溫柔地給小朋友們講故事，場面好不溫馨。

投選優秀義工表揚

當活動結束後，老師會跟學生作檢討和反思，深化他們在服務中所得的體驗，此外，又會舉辦優秀義工選舉，由學生彼此選出在服務過程中值得表揚的學生，再由老師、家長及社工嘉許學生，以作鼓勵。事實上，今次活動對同學們來說，是難忘的經歷，好像中四學生陳雪玲同Elsie講，活動未開始前，實在是有點擔心，不知如何跟幼兒相處，且要不斷提醒自己說話的速度要慢一點，否則小朋友未必知道



陳樹渠紀念中學的中四學生，首次充當幼兒學校老師，帶幼兒在學校內參觀。

自己說甚麼；但當活動結束，她又感到很有滿足感，「記得我曾問過小朋友，考試前要做甚麼，他們都不懂得答，後來經我引導下，他們就知道應該要溫習。那一刻我感到很有滿足感，而這些經驗都不是書本可以學到的。」

或引投身教育界興趣

葉主任說，今次經驗不但是一個社會服務活動，其實還讓同學接觸幼兒工作行業，讓他們體驗一下當老師的感覺，說不定會引起同學們投身教育界的興趣。副校長區巧芬則同Elsie講，是次帶幼兒生參觀中學，只是今年「其他學習經歷」

中的一部分，至於其他德育及公民教育等內容，除會在課堂內向學生教授外，其後又會讓學生參與實旗活動，服務社會。經過今次活動後，區副校長認為「其他學習經歷」不只是學生得益，還增進了學校之間的友誼，也加強學校與社區之間的聯繫。「今次活動，要動員的單位，除了學校外，還有社工、社區中心、三所幼兒學校等，加強了社區之間的合作，也是一件好事。」

Elsie 陳

若有任何家長關心的話題，歡迎報料。傳真：2798 2688。



在圖書館內，同學們主動為小朋友講故事。



中學的音樂室有多種不同的樂器，小朋友都感到非常新鮮。